
【1】マイ保育園の登録についてお聞きします。

（３）登録した理由は何ですか？（複数回答可）

２０２４年度 町田市マイ保育園登録者アンケート結果報告　　２０２５．2

＊マイ保育園Ⅱ型、Ⅲ型、Ⅳ型とは、町田市で定められた子育てひろばの類型で、Ⅰ型（簡易型）、Ⅱ型（都単型）、
　 Ⅲ型（基礎型）、Ⅳ型（拠点型）があります。

※回収部数：３２２部

※自由記述、その他の内訳で類似している内容はまとめ、抜粋しています。

（１）何園登録していますか？

（２）マイ保育園事業をどのような方法で知りましたか？（複数回答可）

マイ保育園の登録は１園という方が、半数以上を占

めていました。（マイ保育園は３園まで登録可能です）

マイ保育園事業を知ったきっかけの上位は「市役所からの登録案内が届いた」、「母と子の保健バックのチラシを見た」、

「保健予防課のこんにちは赤ちゃん訪問で説明を受けた」でした。知る時期は妊娠中及び出産後間もない時期であること

が分かりました。

日頃よりマイ保育園をご利用いただきありがとうございます。より良い「マイ保育園事業」をめざすため、２０２４年

６月１日～６月３０日に＊マイ保育園Ⅱ型、Ⅲ型、Ⅳ型、南地域・忠生地域子育て相談センターをご利用の方を対象

にマイ保育園事業登録者アンケートを実施いたしました。集計結果及び、検討内容についてご報告いたします。

アンケートにご協力いただきありがとうございました。

町田市役所 子育て推進課 課長 香月 勇人

マイ保育園を登録した理由の上位は「気軽に遊びに行けるから」、「子育て情報がほしいから」、「絵本がもらえるから」

でした。気軽に遊びに行ける場で気軽に相談できる、という期待から登録につながっていることが分かりました。



（４）登録したマイ保育園を選んだ理由は何ですか？（複数回答可）

（５）室内開放はどのくらい利用していますか？ （６）園庭開放はどのくらい利用していますか？

（７）登録したマイ保育園のあそびの会(イベント)はどのくらい利用していますか？

（８）登録して良かったことは何ですか？（複数回答可）

生後～6か月

20% (44人)

7か月～11

か月

35% (76人)
1歳

33% (70人)

2歳

9% (20人)

3歳～就学前

2%  (4人)

無回答

0%  (1人)

あそびの会（ イベント）を月１回以上利用している方が全体の６

３％（２０３人）を占めていました。

また、室内開放の利用頻度と園庭開放の利用頻度、それぞれの

あそびの会（イベント）の利用頻度とクロス集計をした結果、室

内・園庭開放を「ほとんど利用しない」と回答した方でも、あそび

の会（イベント）を「月１～２回」利用している割合が高く、あそびの

会（イベント）が外出のきっかけになっていることが分かりました。

登録したマイ保育園を選んだ理由の上位は「自宅に近いから」、「イベントが充実しているから」、「職員の対応がよいか

ら」でした。マイ保育園の選択には、利便性やイベントの内容、職員の対応の良さが重視されていることが分かりました。

登録して良かったことの上位は「イベントに参加しやすくなった」、「気軽に育児の相談ができる」、「絵本をもらった」でし

た。マイ保育園を利用することで、イベントに参加しやすくなり、親子で外出するきっかけとなっていることが分かりました。

また、マイ保育園が身近な遊び場となることで、気軽に相談できるようになった利用者が増えていることも分かりました。

室内開放は「ほぼ毎日」、「週１～２回」、「月１～２回」、「月に２～３回」が約半数を占めていました。

園庭開放は「ほとんど利用しない」が全体の６７％（２１５人）を占めていました。そのうちの５５％（１２０人）が０歳である

ため、歩行できるようになると利用につながると考えられます。

<ほとんど利用しない×子の年齢>



（９）期待と違うと感じたことがあればお聞かせください。

（10）マイ保育園を利用して、育児がどのように変わりましたか？（複数回答可）

【２】あなたについてお聞きします。
（1）お住まいの地域はどちらですか？ （２）　　.

（３）あなたは何歳ですか？

現在、マイ保育園に登録しているお子さんは
何歳ですか？複数のお子さんが登録している場
合、該当する年齢全てに〇をつけてください。

・地域で利用する方が少なく開放で会うことが少ない。

・毎日利用できないところもある。

・意外と登録した園だけに参加することは少なく、平日は毎日色々な園に参加させてもらっているので、もっと手軽に登録、

お知らせ等ができると便利。

・保育士さんが優しくて期待以上。

・子供を遊ばせる場所が増えて、助かっている。

育児がどのように変わったかの上位は「親子で外出する機会が増えた」、「子育てについて話せる相手が増えた」、「気

持ちが楽になった」でした。また、利用して変わったことと登録園数をクロス集計した結果、登録園数が増えるにつれて、

育児に対して前向きな変化を感じる利用者が多いことも分かりました。マイ保育園を利用することで親子のコミュニケー

ションの増加、利用者同士の交流の場になり、育児不安感の軽減につながっていると考えられます。



【３】マイ保育園に関するご意見・ご要望などがありましたら、お書きください。

堺地域子育て相談センター TEL:042-770-7446

南地域子育て相談センター TEL:042-710-2752

鶴川地域子育て相談センター TEL:042-734-3699

忠生地域子育て相談センター TEL:042-789-7545

町田地域子育て相談センター TEL:042-710-2747

たくさんの温かいご意見・ご要望をいただき、ありがとうございました。

マイ保育園が親子で行ける遊び場所であることや育児について気軽に相談できる場所になっていること

が分かりました。また、利用することで子育てに対して前向きになれたという意見も多くいただきました。

これからも利用者の皆様に寄り添いながら、気軽に利用でき、身近で相談しやすい環境づくりを進めていき

ます。

また、ご意見やご要望については、マイ保育園事業実施園と共有し、事業内容の充実を図っていきたいと

思います。

・初めての子育てで、友人もおらず不安な時、マイ保育園に出会って救われました。

・沢山のお友だちと出会い楽しくイベントに参加しています。

・引っ越してきて知り合いや親がいない中、気軽に子と行けるあそび場を知れてとても良かった。

・絵本がもらえるのもうれしい。読み聞かせてます。

・イベントにも参加しやすくなり、登録してよかった。

・イベントに参加することで子どもが社交的になった。

・家に２人きりだと遊び方、過ごし方に迷い、とても心細い時先生方にとても救われました。

・自宅保育仲間に出会え、母子共に楽しい時間をすごせています。

・マイ保育園に登録して、親子で外出する機会が増えました。

・保育園は先生もやさしく、おもちゃもたくさんあってとても助かってます。

・初めての子育てで悩みが尽きないのですが、毎日真剣に相談に乗って下さったり、本当に気持ちが楽になってい

ます。

・子どもとも楽しく接してくれるので、関わり方を学べたり、世間話ができるのも良かったです。

・１人で見るのが大変な時も、一緒に遊んでいるのを見てもらえるだけで母の気持ちが楽になりとても助かってい

ます。

・同地域で同年齢・月齢の子が集まれるので、別の場所で会った時でも、声をかけやすいし、子ども同士も友だち

ができて良かったです。

・日々の育児で忙しく、子育てひろばの情報収集があまりできていないので、マイ保育園からお知らせが届くと嬉し

かったです。

・登録だけの園や毎月おたよりをくれる園など、登録者への対応の違いが気になりました。

・給食試食会、レシピ公開、おいもほりなどのイベントがあるとうれしいです。

・平日午後のイベントがもう少しあると嬉しいです。

・イベント情報や予約がＬＩＮＥやメールでできたら嬉しいです。

・必ず登録するものなのか分からず迷った。もう少し登録するとどうなるのかなど情報があるといいと思いました。

・マイ保育園の利用者だけのコンテンツなど、メリットがもう少しほしいです。

・登録が３園までではなく、もっと複数登録ができると保育園選びの選択肢が増えて良いかと思いました。


